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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 10 februari 2021

Datum: 18 maart 2021
Agendapunt: -
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Aanwezig: 
Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding
Griffier: Pieter Norder 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Joop Bergman (SP), Mädi Cleerdin (PvdA), 
Jacob Cleveringa (GemeenteBelangen), Therese Doesburg (ChristenUnie), Harma Dost 
(CDA), Nannet Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Karen Hansems (GemeenteBelangen), Jaap 
Heres (PvdA), Bernd de Jong (ChristenUnie), Stefan van Keijzerswaard-de Groot (VVD), 
Gerke Kersaan (GemeenteBelangen), Janny Klei (PvdA), Henk Koopmans (CDA), Mariska 
Markhorst (GroenLinks), Kick Mulder (GemeenteBelangen), Jan Willem Nanninga (PvdA) 
Anne Marie Smits (GroenLinks), Paul Steenman (GroenLinks),  Marjan Stel-Dost 
(GemeenteBelangen), Roelf Torringa (GemeenteBelangen), Rudmer Veenwijk (CDA), Erwin 
Venema (GemeenteBelangen), Linda Visser (Lokaal Sociaal), Jakob de Vries (CDA), Attje 
Waal-van Seijen (VVD), Jan van de Wal (CDA), Harry Woltjer (ChristenUnie), Rose-Marie 
Zuidema-Verweij (GemeenteBelangen).

Wethouders: Eltjo Dijkhuis, Kristel Rutgers, Mariëtte de Visser en Theo de Vries

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering van de gemeenteraad van Het Hogeland 
op het ongebruikelijke tijdstip van 18.00 uur. De vergadering vindt langs 
digitale weg plaats, maar is net als anders via de livestream te volgen.  

De heer Torringa (fractie GemeenteBelangen) vraagt het woord en dient, 
mede namens andere ondertekenaars, twee moties ‘vreemd aan de orde’ in: 
Motie 1: Voortzetting Project/verdubbeling  N33 
Motie 2: “Herverdeling gemeentefonds: een ijskoude douche”. 

De moties zijn in het vergadersysteem geplaatst en daarmee kenbaar bij de 
raad. De voorzitter concludeert dat deze moties als agendapunten 11 en 12 
op de agenda geplaatst kunnen worden.
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Voorts stelt de heer Torringa voor, vanwege kort voor de vergadering van 
het college ontvangen nieuwe informatie, agendapunt 7 (het voorstel 
‘Verduurzamen sportpark Winsum-West) van de agenda af te halen. 

2. Vaststellen van de agenda

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld: agendapunt 7 (zie hiervoor) wordt 
doorgeschoven naar de raadsvergadering van 18 maart as. (en daaraan 
voorafgaand het raadsoverleg van 3 maart as.), de moties ‘vreemd aan de 
orde’ worden toegevoegd als agendapunten 11 en 12. 

3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 20 januari 2021, 
evenals de lijst van toezeggingen

Besluitenlijst, vragenuur/vraagmeldingen 20.32 en 20.33: mevrouw Cleerdin 
verzoekt de door wethouder Dijkhuis gedane toezegging dat een digitale 
bewonersbijeenkomst zal worden georganiseerd over de herinrichting van 
de Oosterstraat in Warffum aan de Lijst van toezeggingen toe te voegen.

Lijst van toezeggingen, mevrouw Visser (fractie Lokaal Sociaal) mist de 
gedane toezegging over de beantwoording van vragen bij de interpellatie 
MFA (beantwoording bij voorstel voor raad 14-04-21): deze toezegging staat 
op de Lijst van toezeggingen onder 39/2 (is verlengde van de 
oorspronkelijke toezegging).

Besluitenlijst: mevrouw Visser vraagt een in de vergadering gedane 
toezegging toe te voegen bij agendapunt 11 (Woonvisie): de raad wordt 
geïnformeerd of de woningcorporaties gebruik hebben gemaakt van de 
‘Stuwmeerregeling’ en of compensatiegelden terechtgekomen zijn bij de 
huurders.

4. Ingekomen stukken

A1, antwoordbrief IMG over de waardedalingsregeling: de heer Berghuis 
(fractie CDA) uit de teleurstelling bij zijn fractie over de beantwoording en 
verzoekt het college nadere actie te ondernemen. Tevens een vraag van de 
heer Bergman (fractie SP)

Wethouder Rutgers geeft aan dat het college alle mogelijkheden aan zal 
grijpen om de onrechtvaardigheid onder de aandacht te brengen. 

A6, afschrift zienswijze omgevingsvergunning: de heer Berghuis verzoekt de 
raad een afschrift van de reactie van het college op de zienswijze te doen 
toekomen.
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Wethouder Dijkhuis geeft aan dat over de vergunningaanvraag ook 
schriftelijke vragen zijn gesteld. In de beantwoording daarvan zal blijken hoe 
op deze zienswijze zal worden ingegaan.  

B4, brief over verkoop vastgoed-object: de heer Berghuis (fractie CDA) 
vraagt in hoeverre er transparantie is bij onderhandse verkoop.

Beantwoording door wethouder de Vries. 

C1, Memo Tussenrapportage huisvesting: de heer Berghuis (fractie CDA) 
verzoekt de aanpak en scenario’s binnenkort in de raad te bespreken.

Wethouder de Vries beziet wanneer een bespreking in de raad gepland kan 
worden. 

D3, beantwoording schriftelijke vragen Diftar+, een aanvullende vraag 
(schriftelijk gesteld) van de heer Kersaan (fractie GemeenteBelangen) over 
toezending van informatie aan dorpskranten en andere lokale media.

Wethouder de Vries antwoordt e.e.a. uit te zullen zoeken en waar nodig 
actie te ondernemen. Daarover wordt de raad geïnformeerd bij 
beantwoording van de aanvullende schriftelijke vraag.

5. Woonvisie Het Hogeland

Besluitvormende behandeling van het voorstel na opiniërende bespreking in 
de raadsvergadering van 20 januari 2021. 

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden: Heres (fractie PvdA, met 
interruptie door mevrouw Visser), de Vries (fractie CDA), Bergman (fractie 
SP), Visser (Lokaal Sociaal), en Waal (fractie VVD).

De heer Heres dient tijdens zijn woordvoering namens zijn fractie en de 
fractie van de VVD een motie in (“Meer ruimte voor goed wonen”), waarin 
het college gevraagd wordt samen met de woningcorporaties een 
onderzoek in te stellen om te komen tot een herstructureringsfonds en 
varianten voor wat betreft voeding en omvang daarvan bij het 
Uitvoeringsplan aan de raad voor te leggen.  

Beantwoording door wethouder de Visser. 

Voornoemde raadsleden, alsmede de raadsleden Hansems (fractie 
GemeenteBelangen), Smits (fractie Groen Links) en Waal (fractie VVD) 
voeren in tweede termijn het woord. Zij reageren daarbij op de ingediende 
motie (mevrouw Waal benadrukt dat zij namens haar fractie mede-indiener 
is).

Mevrouw Visser (fractie Lokaal Sociaal) legt een stemverklaring af. 
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De raad besluit:
- De Woonvisie Het Hogeland “Ruimte voor goed wonen” 

vast te stellen. 
- De ingediende motie “Meer ruimte voor goed wonen” aan 

te nemen.
De leden van de fracties CDA en Christen Unie (totaal 10) worden 
geacht tegen de motie te hebben gestemd, de leden van de overige 
fracties (totaal 19) worden geacht voor de motie te hebben gestemd. 

6. Krediet realisatie uitvoeringsagenda detailhandelsvisie

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden van Keijzerswaard (fractie 
VVD), Mulder (fractie GemeenteBelangen), Dost (fractie CDA) en Visser 
(fractie Lokaal Sociaal).

Beantwoording door wethouder Dijkhuis.

In tweede termijn woordvoering door het raadslid van Keijzerswaard.

De raad besluit een krediet van € 200.000,-- beschikbaar te 
stellen voor de realisatie van de Uitvoeringsagenda bij de 
Detailhandelsvisie.

7. Verduurzamen sportpark in Winsum (Zonneparking)

Dit agendapunt komt te vervallen.

8. Krediet organisatie Tweede Kamerverkiezingen

Het woord wordt gevoerd door de heer van Keijzerswaard (fractie VVD).

Beantwoording door burgemeester H.J. Bolding.

De raad besluit:
1. Een bedrag van € 196.495 beschikbaar te stellen voor de 

extra kosten voor het organiseren van de Tweede Kamer-
verkiezingen 2021.

2. Dit bedrag te onttrekken aan de bestemmingsreserve 
Corona en toe te schrijven aan de begroting Burgerzaken 
2021 en daarmee de begroting 2021 te wijzigen conform 
de voorgelegde begrotingswijziging.

9. Wijziging tarieventabel Legesverordening

Geen woordvoering
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De raad besluit de 1e wijziging van de Tarieventabel 
behorende bij de Legesverordening 2021 vast te stellen.

10. Goedkeuring projectenafweging Lokaal Programmaplan NPG

Ingesproken wordt door de heer J. Zwart namens de stichting Beheer 
Pietershoeve.

Het woord wordt in twee termijnen gevoerd door de raadsleden Torringa 
(fractie GemeenteBelangen), Smits (fractie Groen Links), Koopmans (fractie 
CDA), de Jong (fractie Christen Unie), van Keijzerswaard (fractie VVD), 
Cleerdin (fractie PvdA) en Visser (fractie Lokaal Sociaal). 

In de tweede termijn wordt door de heer Torringa, namens de fracties 
GemeenteBelangen, PvdA, VVD en Groen Links een amendement 
ingediend.  Daarin wordt voorgesteld de besluitpunten 1 en 2 uit het 
voorgelegde concept-besluit te schrappen, alsmede als overweging voor het 
te nemen besluit een verwijzing naar de in het Lokaal Programmaplan 
geformuleerde ambities en kaders op te nemen.
De raad dient volgens de indieners alleen een besluiten te nemen over in te 
dienen projecten en   
 
Beantwoording (twee termijnen) door wethouder Rutgers.
Interrupties in tweede termijn door de raadsleden de Jong, van 
Keijzerswaard en Visser. 
De wethouder geeft aan goed te kunnen leven met het amendement.  

Na de beraadslagingen constateert de voorzitter dat, met uitzondering van 
Lokaal Sociaal, de leden van alle fracties het amendement steunen. 

De raad besluit: het ingediende amendement over te nemen, 
waarmee het voorstel gewijzigd wordt vastgesteld; besloten 
wordt goedkeuring te geven voor het indienen (medio maart 
2021) van het project Enne Jans Heerd bij het Nationaal 
Programma Groningen.

Mevrouw Visser wordt geacht tegen het amendement en 
tevens tegen het gewijzigde voorstel te hebben gestemd. 

11. Motie ‘vreemd aan de orde’: Voortzetting Project N33 / verdubbeling 
N33  

De heer Kersaan geeft aan als ‘raadsnestor’ benaderd te zijn door de 
collega-‘nestor’ van de raad van Eemsdelta om deze motie in overleg met 
de fractievoorzitters door hen in te laten dienen. 
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De motie, ingediend door alle fractievoorzitters (met uitzondering van de 
fractievoorzitter van Groen Links) wordt toegelicht en voorgelezen. De 
strekking van de motie is 

De raad besluit de motie ‘Voortzetting Project verdubbeling 
N33 aan te nemen (met algemene stemmen). 

 

12. Motie vreemd aan de orde: “Herverdeling gemeentefonds: een ijskoude 
douche” 

De heer Torringa licht de door de gezamenlijke fracties ingediende motie 
toe. Met deze motie wordt stelling genomen tegen de voorgestelde 
herziening van het Gemeentefonds, die voor het Hogeland (en vrijwel alle 
andere Groninger gemeenten) leidt tot grote financiële consequenties. 

Wethouder Dijkhuis reageert op de motie en geeft aan dat deze motie steun 
geeft aan de inspanningen van het college om het verdeelmodel waarop de 
voorgestelde herziening van het Gemeentefonds is gebaseerd van tafel te 
krijgen. 

De voorzitter constateert dat de motie raadsbrede steun heeft
. 

De raad  besluit de motie “Herverdeling gemeentefonds: een 
ijskoude douche” aan te nemen (met algemene stemmen). 

13.  Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 20.15 uur

Henk Jan Bolding Pieter Norder
voorzitter griffier           


